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Tiszta a helyzet.
Kassa, nov. 13.

Vége tehát a bizonytalanságnak. 
A látóhatár immár tiszta. A köd fel­
szállt, a lelkek telszabadultak, a vál­
ság megoldási processzusa megkez­
dődött. Ám őszinte sajnálatunkra, a 
tiszta helyzetért a függetlenségi párt 
egységét kellett feláldozni.

De télre a sopánkodással. Egy 
nemzet életében a parlamenti többsé­
gek alakulásai csak időleges jelentő­
ségűek: a nemzet sorsa a nemzet ke­
zében vau, akár ez, akár amaz a több­
ség irányítja ideig-óráig Nem volna 
nemzet ez a nemzet, ha azért, hogy 
ma a függetlenségi párt csak ketté­
osztva képezhetne többséget, nem bír­
ná mihamar eldönteni a kérdést, hogy 
■merre van hát a nemzet sorsának irá­
nyítására hivatott igazi többség ?

A nemzeti küzdelem kohójában 
kiformálódott egy többség: a koalí­
ciós többség. A kooliciót széjjelrob­
bantották, — mondhatnék —- túl­
nyomóan éppen a mai parlamentnek 
ama legfrisebb elemei, a kik nem is 
egy tulajdonképeni függetlenségi harc, 
hanem egy, a nemzeti küzdelem vé- 
gigkűzdésére hivatott koalíció prog­
ram mja alapján kaptak mandátumot. 
Hogy volt-e alapos indok, eminenter 
nemzeti érdek kivánta-e, hogy ez a 
koalíció felrobbantassék, ezt nem mi 
— egyesek vagy többen — döntjük 
el, ezt a nemzet fogja eldönteni.

Félre minden kerteléssel és ala­
koskodással. A mi közjogi helyze­
tünkben, sajnos, örömmel kellett fo­
gadnunk a koalíciói alakulatot nem­
csak azért, mert a nemzeti küzdelem 
kohójában jól kipróbált hazafias ele­
mek kormányzásában megbíztunk, 
hanem azért is, mert tudtuk, hogy a 
függetlenségi párt egyeduralmának ne­
hézségei egyelőre lekiizdhetellenek. Hogy 
meddig lesz igy : ki tudja ? A törté­
nelem perspektívája előre be nem 
látható. De hogy ez ma is igy van, 
ezzel mindazok, a kik a koalíciós 
alakulatot a mandátum elnyerésekor 
akceptálták, tisztában kell és tisztá­
ban kellett lenniök.

Miért tehát a felfordulás éppen 
egy olyan kérdésben, a mely ma az 
egyik és a másik függetlenségi pár­
tot, csak a naptári dátum mesgyéjón 
választja cl ? Hiszen Kossuthtal 
együtt mi mindannyian szintén vál­
tig kardoskodtunk ugyancsak a dá­
tum mellett. Kossuth legjobb meg­

győződésével képviselte ezt az állás­
pontot a korona előtt is. És ha mind­
ezek után ő ma azt mondja, hogy 
erre a dátumra lehetetlen megcsinálni 
az önálló bankot, hát ezért ki kel­
lett őt szorítani a függetlenségi part­
ból és úgy kiszorítani, a hogyan 
tették ?

Jó urak, ezt nem jól csinálták. A 
taktikájuk mindaddig helyes volt, a 
meddig ezt Kossuthtal együtt csinál­
hatták, de a mint ezt vele folytatni 
nem lehetett, ellenére folytatni hiába­
való, mert ki fogja önöknek elhinni, 
hogyha az önálló bankot Kossuthtal 
együtt 1911-re előkészíteni sem lehe­
tett, ezt képesek legyenek nélküle meg­
csinálni ? Dili prodest ? Kinek a hasz­
nára? Mert azzal, hogy a független­
ségi párti többséget, mint ilyet, ez a 
szerencsétlen taktika megsemmisítette, 
teljesen illuzóriussá vált az a kíván­
ság is, hogy a függetlenségi majori­
tás elérhesse az egyeduralmát. Mert, 
hogy a csütörtöki és pénteki esemé­
nyek hatása után, akár Justh, akár Kos­
suth külön-külön abszolút többséget 
teremthessenek, ez kétséges. Ha 
azonban valamelyes reménységünk 
ez irányban lehet, az inkább 
az, hogy a kijózanodás után inkább 
Kossuth felé billen a Justh mai kiter­
rorizált túlsúlya, mint viszont. Mert 
arra már tudunk példát, hogy Kos­
suth Justh nélkül is megnöveszthette 
seregét, de arra, hogy Justh Kossuth 
nélkül, sőt éppen ellenére boldogul­
hatott volna, nem szól a krónika. Sőt 
ellenkezőleg.

Várjuk nyugalommal a fejlemé­
nyeket. Mert eltekintve attól, hogy 
ezerkileiicszáztizenegy elsejevei kimerült 
a Justli-párt programmja, addig is 
napról-napra nevetségesebb lesz, hogy 
egy párt-frakció csak azért rúgta ki 
lába alól a többségi talajt, hogy egy 
választáson ellenzéki görög'tiizckkel tün­
dökölhessen. Alii mi lesz akkor, ha a 
választási Campagne lezajlásával, egy­
két forduló után elérkezvén ama dá- 

I tumhoz, nem lesz sem bank, sem füg­
getlenségi többség ? Ki fog vájjon fe- 

I lelni a nemzetnek azért a könnyel­
műségért, ; hogy egy, ez idő szerint 
ki nem vívható bankért összetörte a 
függetlenségi többséget ?

A Justli-párt kudarca
A képviselőház mai ülésén a Justh-párt 

csúfos vereséget szenvedett. Kibukott az el­
nökségből Justh Gyula s a képviselőház 
többsége Gál Sándor nyárádszeredai képvi­
selőt, a Kossuth párt jelöltjét választotta meg

44 szótöbbséggé! elnöknek. Az elnöki szék­
ből tehát kibukott a pártos terrorizmus. A 
többi leszámolás is következik.

A dátumkérdés.
Ugrón Gábor, aki elhagyta Kossuth Fe­

renc táborát, ma a többek között a követ­
kezőket írja lapjában :

Kossuth őszintén beszélt, midőn az 
önálló bank felállítását nem köti olyan ter­
minushoz, melynek betartását csak tudatlan 
vagy csaló Ígérheti 1911-re. Egy esztendő 
nem elég arra, hogy az idei rossz termés 
következményeit az ország kiheverje. Mikor 
huzat nem viszünk ki, hanem tömérdeket 
behozunk aranyért, olyan kedvezőtlen Ma­
gyarország kereskedelmi mérlege, hogy jegy­
bankot állítani, azzal a világ konkurenciá­
jába lépni, rendkívül óvatosságot és roppant 
aranykészletnek megszerzését teszi szüksé­
gessé. Deficitnek indult költségvetés, 210 
millió pénztárjegy beváltása, a nagy hadi- 
költségek előtt, 200 millióval kedvezőtle­
nebb kereskedelmi mérleggel aranytömeg 
nek beszerzése, a mi a bank fölállításához 

í és a bank jegyeinek aranyponton való tar- 
I fásához elkerülhetetlenül szükséges, nem 

valószínű az 1910-ik évben, luft előtt, a 
I magyar bank szükségleteitől eltekintve Is, 
I kénytelen Magyarország 500 millió kölcsönt 

telvenni, ha kötelezettségeinek eleget tenni 
1 ak r. A ki minderről nem tud és nem akar 
i tudni, az Ígérheti az önálló bankot 1911-re ;
: de Kossuth, mert tájékozva van az állami 
I pénzügyekről, nem Ígérheti meg köny- 

nyelmüen. •
Kossuth magában az önálló bankban 

: találja az elvet és nem az 1911 iki termi­
nust) n is. Justhek egyenlő fontosságot, ér­
téket tulajdonítanak az elvnek es hataridő- 

I nek. Ebben különböznek Kossuthtól, ennek 
ürügyéből idézték fel a pártválságo', hur- 
rogták ie Kossuthot — komisza . Mi lesz, 
ha lehetetlenné válik 1911 ra az önálló 
bank, Justh igazságával ? Látni fogják, a 

i mi előre látható, hogy az őszinteség, az 
igazmondás is Kossuth oldalán van.

Ä Funk-ügy uj részletei.
Bevaiioíia a ovsndüii.

A széihámus szimulál!.
Rémregénybe illő az a furíang és go­

noszság, ahogyan Funk Sándor, ez a nagy­
stílű szédelgő Girsik Gábort befonta. Most, 
hogy' a páratlanul álló eset részletei napvi­
lágra jönnek, csak most derül ki, hogy egész 
maffia alakult Girsik Gábor kifosztására, a 
kinek nem gyanakvó, az emberi tisztesség­
ben megbízó jóhiszeműségét aknázták ki 
aljas céljaik elérésére.

Az a ravaszság és semmi eszköztől 
vissza nem riadó bűnös szándék, mely Fűnk 
Sándor viselt dolgait jellemzi, még a szél­
hámosságok történetében is párját ritkítja. A 
legtöbb szélhámos furfanggal dolgozik, Funk 
azonban nemcsak ezreket csalt ki áldozatá­
tól, hanem alávaló zsarolással, rágalmakkal 
még arra is rá akarta szorítani, hogy álljon 
el a fenyegetéstől. Es mikor már a hurok
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szorult a nyaka körül, könyörgött, hogy ne 
bántsák.

Könyörgése is hazugság volt. Mert a 
mikor halasztást kért aljasságának rendezé­
sére, ugyanakkor már arra gondolt, hogy 
meg fog bolondulni. Igen, az a fiú, aki 
minden gazságra képes, amint, hogy be is 
bizonyította, az őrültséget is nagyszerűen 
szimulálja, csak hogy a büntetéstől megme­
neküljön. De mi mégis azt hisszük, hogy 
a fiatal, de tetteiben a legöregebb szédelgőn 
is tultevő agyafúrt szélhámost kiemeli a tör­
vény megtorlást kereső keze a szanatórium 
rejtekéböl s mint megérdemli, börtönbe veti.

Ez a gonosztett, nemcsak szélhámos­
ság, hanem mindennemű gazságnak a ve- 
gyüléke. Vannak, akik azt mondják, hogy 
Girsik Gábor minek hagyta becsapni magát. 
Ezeknek, mielőtt Ítélnek, ismerniük kell az 
egész esetet, s akkor látják, hogy bárkit, 
aki az emberek iránt nem gyanakszik, aki 
másban tisztességet feltételez, a Funk-fele 
gazok befonhatnak. Ha a szélhámos meg 
tudta téveszteni Cselenyi Béla rendőrkapi 
lányt, aki évtizedes prakszissal, már csak 
elégge ismeri a gazembereket, mennyivel 
könnyebb volt dolga Girzsik Gáborral, aki 
alig múlt 22 éves s eddig csak tisztességes 
emberekkel érintkezett.

Könnyű dolga volt a szélhámosnak, a 
kinek hazug szereplése, aljas szerepe, még 
ki tudja meddig tart, ha özv. Glósz Nán- 
dorné, éber és gondos szeme, •— észre nem 
veszi, hogy itt vejével, Girzsik Gáborral, va­
lami bűnös üzelem folyik. Glószné, az anya 
csalhatatlan jó érzékével fedezte fel, hogy 
leánya férjét, egy aljas banda szipolyozza 
s igazán őt illeti az erdem első sorban, 
hogy a gonoszok megbünhődnek. A gyer­
meki szeretet erejétől áthatva kezdte meg 
becsületes harcát, melyben minden tisztes­
séges ember és a törvény is segedelmére 
siet. A szélhámost le kell álcázni s ki fog­
nak derülni azok a körülmények, melyek 
szerint neme -ak Funk a bűnös, hanem má­
sok is, akik a gazságait takargatták. Akik 
tudták, hogy egy foglalkozás nélküli, 18 
éves naplopó ezreket költ el s még se 
gyanakodnak, hogy miből ? A hatóságnak 
ebben az irányban kell a nyomozást foly­
tatni. Derüljön ki van-e bűntársa Funknak 
s ha igen kik azbk ? Mindenki nem tud a 
szanatóriumba menekülni, itt olyan bonyo­
lult ügyről van szó, hogy valójában c-ak 
most kezd eidekes lenni. Ez eset újabb 
részleteit k-'-zöljük :

Funk a diplomata.
Ez ev augusztus végén feltűnt Glósz 

Nándornenak, aki Girsik Gábor feleségének 
édesanyja, hogy Funk Sándor valami külö­
nös, misztikus szerepet játszik a családban. 
Állandóan titokzatos tárgyalásai vannak 
Girsik Gáborral s egész magatartása gyanút 
keltő. Egv nap felrehivta Glószné Funk 
Sándort. S megkérdezte tőle, mik azok a 
titkos ügyek, amikről annyit tárgyalnak.

Funk Sándor elmondotta, hogy neki 
fontos diplomáciai feladata van. Ő tulajdon­
képpen osztrák kém s a rendeltetése, hogy 
u a magyar tisztek közül kikémlelje azo­
kat, akik nem dinasztikus érzelműéit. Neki 
kitűnő összeköttetése van a legfelsőbb kö­
rökkel s ezekkel imponál ő Girsik Gábornak.

— Hát mivel szuggerálja őt, hogy úgy 
hallgat magára — kérdezte Glószné.

— Azzal, hogy minden dolgát dicsé­
rem s ezzel hatni tudok reá.

Majd elhencegett azzal, hogy őt a bécsi 
kabinetiroda, megbízta egy katonai mun­
kának a megírásával, amiért 200000 koro­
nát kap.

Glószné azonban igen helyesen ezeket 
a meséket el nem hitte, amire Funk val­
lomást tett.

A börzejáték.
Elmondta Funk Sándor, hogy' ő Girsik 

Gábort titkos börzejátékba sodorta, de mert 
eddig már 0000 koronát vesztettek, abba­
hagyja s Girsik kárát is rendezni lógja. Egy­

úttal felajánlotta Glósznénak, hogy ha hall­
gat a felfedezésről, akkor ő kész Girsiket kí­
vánsága szerint belolyásolni. Glószné jó 
anyai érzése erre azt suggalta, hogy kérje 
Funkot, befolyásolná abban az irányban Gir­
siket, hogy vagyonát gyermekeire Írassa. 
Ezzel Glószné a Girsik gyerekek jövőjét 
akarta biztosítani.

Funk Sándor ezt megígérte. Szeptem­
ber elején irt is egy levelet, hogy amit 
Ígért, az teljesítve van.

Becsapás.
E közben történt, hogy Glószné fia, 

aki pénztárvizsgáló, Csányban járt, itt az 
állomásfőnök figyelmeztette, hogy jó lesz 
sógorát Girzsik Gábort, a Funk barátsága 
alól kiszabadítani, mert ez sok pénzt csal 
ki különféle ürügyek alatt. Csányba érkez­
tek ugyanis azok a levelek, melyeket Funk 
külömbüző nagy urak nevét hamisítva irt, 
csakhogy összeköttetéseit igazolja. Glósz 
akkor úgy értesült, hogy Girsik már mint­
egy 60000 koronáig van érdekelve s Funk 
szélhámossága egyenesen Girzsik ellen tör. 
Glószné ezt a hirt megírta a csányi birto­
kán tartózkodó Girsik Gábornak, aki ak­
kor kezdett gyanakodni. Másnap felrohant 
halálsápadtan a kassai lakásba Funk Ernő 
s kereste Glósznét. Amikor megtudta, hogy 
otthon van, elszaladt s utána feljött Funk 
Sándor.

Az izgalomtól remegve állott Glószné 
előtt a szélhámos s bevallotta, hogy ő igen 
elszedett kiilömböző ürügyek alatt Girzsik- 
töl mintegy 60000 ezer körömit, de ne 
bántsák ne jelentsék föl, visszafizeti abból 
a pénzből, a mit katonai munkájáért a 
kincstárból kap. (?) Ez az összeg 200 ezer 
koronát tesz ki, éhből kitelik a visszafizetés. 
Ugyanakkor elkezdett kacagni, hogy őt 
nem lehet bántani. Ő kém, neki kitűnő 
összeköttetései vannak. Majd azt szavalta, 
hogy erősebbé a jog, neki érvényesülnie 
kellett. Aztán elkezdett siránkozni, hogy ót 
rosszul nevelték, az ő nagyzási hóbortját 
komolyan vette a családja.

Zsarolás.
Glósznét azonban ez a vallomás csak 

megerősítette abban a hitében, hogy elvete­
mült fickóval van dolga, aki mindenre képes. 
Csakhamar megerősítette ezt a feltevést, hogy 
Funk Sándor előrántott egy levelet, melyet 
állítólag Girsikné irt volna neki. Ez a levél 
nyomorult hamisítvány s azt a célt akarta 
szolgálni, hogy Glósznét, a leánya tisztesé­
gébe vetett hitében megingassa s ez által a 
további lépésektől vissza riassza

De Glószné, az anya helyes ösztöné­
vel nem riadt vissza. Szemébe vágta Funk­
nak, hogv a levél hamisítvány mint a többi, 
amellyel Girsiket becsapta. Funk errej meg­
történ át akarta adni a levelet, de Glószné 
nem vette el. Ellenben szólt a vejének, Gir- 
siknek a levélről, aki erre az aljasságra any- 
nyira felingerült, hogy menten irt a Funk 
édesanyjának, hogy e piszkos dologban to­
vább nem kíméli a fiút.

Húzzák az ügyet.
A levélre megmozdultak Funkék. Gir­

sik lakásán megjelent Funk Sándor, vala­
mint katonatiszi fivére és Dobosffy Aurél. 
Itt újból könyörgött Funk Sándor, hogy ne 
bántsák, mindent visszafizet.

— Megkérdezhetik a kabinet-bankot, 
hogy igazat mondok — erősitgette a szél­
hámos.

Funk bátyja, aki katonatiszt, az is erő­
sítette, hogy rendezik az ügyet. Három na­
pig nagy lotás-futás volt. Dobosffy Aurél tör­
vénykönyveket hozott s azzal rémitgette 
Girzsiket, aki azonban hajthatatlan maradt. 
Most, hogy kiderült az aljas szélhámosság, 
nem adott pardont. Ez alatt azt a hirt kap­
ták, hogy Funk Sándor meg fog bolon­
dulni. Girzsik elvitte azt a bútort, amit 
Funk egy herceg nevére hamisított levéllel 
kicsalt tőle. Fűzzel a bútorral, F’unk újra bc- 
butorozta kassai lakását. Sőt még ágyne- 
müeket is vásároltatni akart a szélhámos. 
Ezekben a kicsalt bútorokban lakott Funk

és pedig a Girzsik házban. Glószné közbe­
lépésére azonban Girzsik kidobta F’unkékat.

Ez alatt odáig fejlődött a dolog, hogy 
Girsiknek egy közjegyzői okiratot kellett 
volna kapnia, hogy a F’unk család megtéríti 
a kárt. Csakhogy addigra F’unk Sándor, mint 
Dobosffy Auréllal megüzente pontosan 
megbolondult s szanatóriumba csukatta ma­
gát. Fürre felment Girsik Gábor Budapestre 
és sógorával egyetemben megtette F’unk el­
len a följelentést.

H I R B K
— Társadalmi zsur. Holnap, f. hó 

L4-én d. u. 5 órakor van a Gyermekvédő- 
Liga első társadalmi zsurja, a már közölt 
programmal, melynek jövedelme, mint már 
jeleztük, az ingyentejosztó-intézmény javára 
szolgál. Remélhető, hogy már a jótékony­
ságra való tekintettel is, minél többen fog­
ják felkeresni a társadalmi zsurt. Belépti-dij 
egy csésze teával együtt 1 korona ; a zsur 
pont 5 órakor kezdődik.

— Sport. Mint már tegnapi számunk­
ban említettük, a Kassai Atlétikai Club va­
sárnap, f. hó 14-én d. u. fél 3 kor a Rákó- 
czi-küruti sporttelepen labdarugó mérkőzést 
tart a Miskolci Sport Egyletnek még csak 
e nyáron alakult s már is jóhirnévre szert 
tett csapatával. — A M. S. E. csak most 
lépett be a Magyar Labdarugó Szövetségbe 
s igy a szabályok szerint először 3 mérkő­
zést kell végigjátszania, hogy a tavaszi baj­
noki fordulókon már rendesen játszhasson. 
Ez év folyamán a KAC-nak ez lesz az 
utolsó mérkőzése, mert a hirtelen beállott 
hideg téli idő megakadályozza őket a sza­
badtéri sportok üzéseben, s ezentúl már 
csak a torna, ródli s más téli sportok gya­
korlására utalja őket. — A belepődijak 
mint rendesen úgy most is a legminimáli- 
sabbak. Nagy páholv 4 K. Kis páholy 3 K. 
Tribünjegy 60 f. F’óiskolai hallgatók jegye 
30 f. Diákjegy 20 f. s training)egyeseknek 
10 fillér.

■— Pékár Gyula Kassán. A jövő hét 
csütörtökön, f. hó 18 án a kassai Urániának 
szenzációs, magas nívón álló estélye való­
ságos díszelőadása lesz, melynek keretében 
Pékár Gyula, az illusztris fővárosi Író sze­
mélyesen olvassa fel ,,.4 szerelem története“ 
cimü Uránia műsor larabját.

— ítélet. A kassai bíróság Mitró F’e- 
rencet, a Deutsch Mór sérelmére elkövetett 
becsületsértésben bűnösnek mondotta ki és 
löO korona pénzbüntetésre ítélte.

— Pályázat centiméter számra. 
Az Aradi Kálmán nyugdíjaztatása folytán 
megürült szentesi főkapitányi állásra megér­
kezett az első jelentkező. A pályázó Pollák 
Lajos dr. igali ügyvéd. A pályázatban sze­
mélyi adatokat is közöl, elmondván, hogy 
27 éves és 180 centiméter magas. Az első 
pályázó tehát, ha a magasság után mérnék 
a rendőrkapitányi állásra való rátermettsé­
get, alighanem versenyen kívül elnyerne a 
hivatalt.

— Hóesés. F’elsővissóról jelentik : Egész 
éjjel havazott. A határvidéket öt centiméte­
res hó borítja. Az eddigi nagy szárazság 
miatt a folyók és kutak kiapadtak.

Amerikai tébolydából Hadházra. 
Debrecenből jelentik : A debreceni rendőrsé­
gen tegnap éjjel óta érdekes ember várja, 
hogy szülei házához szállítsák. A hányatott 
életű fiatalember Szilágyi Imre. Hadházon 
lakó szülők gyermeke, a ki bebarangolta 
egész Európát, végül Amerikában próbált 
szerencsét. Itt az orvosok azt állították róla, 
hogy beszámíthatatlan s miután Ameriká­
ban a zavart elméjű emberek nem szalad­
gálhatnak az utcákon, nyomban az őrültek 
házába internálták. Szilágyi Imrét a tébolyda 
igazgatósága hazaküldte szüleihez lladhá- 
zára. Amerikában az ifjú azt állította, hogy 
szülei Debrecenben laknak s igy a menet­
levelét ide állították ki, valamint angol fő-
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ápoló kísérője, James Soutemskon is ide 
hozta. Most hazaviszik Hadházára. iA fiatal 
ember rettenetes dolgokat mondott az ame­
rikai tébolydái viszonyokról s azt állítja, 
hogy Amerikában az a gyógyítási rend, 
hogy a betegen ki nem törő elmebajt ki 
kell fakasztani.

A katasztrófák ellen. 1 llatky- 
Schliehter Gyula, a Szabolcs szerkesztője, 
szabadalmi bejelentést tett egy olyan vasúti 
váltóra, amely megakadályozza a vasúti bal­
eseteknek mintegy 90%-át. A hajduszobosz- 
lói baleset például úgy állott elő, hogy a 
sint mozgató rúd eltörött s a lámpa mégis 
elfordult. A találmány szerint ez meg nem 
történhetik többé, mert a kar csak a sínekre 
hat, az pedig külön rúddal állítja a lámpát. 
Sok bajt okozott az is, hogy a sin-nyelvek 
közé kavics került és a vonat kisiklott ; igy 
történt a dorozsmai szerencsétlenség ; ez 
sem eshetik meg többé, mert a váltó színes 
korongot, éjjel pedig vörös üvegkarikát 
emel meg minden váltásnál, melyek csak a 
sínek milliméternyi pontossággal való záró­
dása után eshetnek le. Rákoson legutóbb is 
balesetet okozott, hogy a mellékvágányon 
oly közel állott a vonat, hogy a másik hor­
zsolta ; ez sem eshetik meg többé, mert 
ilyenkor egy lábbitó megemeli a lámpa vö­
rös üvegét es korongját.

— A jó madár. Gundró Theophilnek 
a vérében volt, hogy a hol csak lehetett, 
csalt, sikkasztott, hamisított. Hónapok óta 
keresik s Székely Vladimir, a budapesti ál­
lamrendőrségi sajtóirodának a vezetője, fény­
képével együtt gyönyörű és hosszabb cikk­
ben méltatta erdemeit a Tolnai Világlapjá­
ban. Hosszú idő óta nyomozták, de miután 
nemes mestersége a színházi fodrászat, 
minduntalan változtatta a fisionómiáját. A 
napokban azonban az egyik fővárosi szín­
házban egy pompás télikabátot akart el­
emelni, de szerencsétlenségére megcsípték. 
A rendőrségen megmotoztak és megtalálták 
a zsebében Gundró urnák az arcképét, mely 
Tolnai Világlapjában megjelent, természete­
sen más parókával. Tehát az irodalom pár­
tolásának aldozata lett. Ez a kis hamis, ha 
kiszabadul, még megteszi, hogy Tolnai 
Világlapját pörbe fogja. Különben ez a ked­
ves lap, mely öreget, fiatalt szinte varázs­
szeri gyorsasággal hódított meg, olyan kul­
turális missziót vegez, amilyennel kevés lap 
dicsekedhet. Ez az eleven képeslap olyan 
szerencsésen eltalálta a hangot, hogy való­
sággal lesik az olvasói minden egyes szá­
mának a megjelenését.

— Verekedő iparosok. A napokban a 
Steiner kávéházban kassai iparos mesterek 
összeverekedtek. Ennek a botránynak utána­
járunk s közölni lógjuk az eset szereplőinek 
neveit és viselt dolgait.

— Aki más pénzén mulat. Csuha 
Márton kocsis legény tegnap ülte a neve- 
napját, azaz csak ülte volna, hogy ha a 
pénze időközben ki nem fogyott volna. Csu­
ha azonban leleményes ember és úgy segí­
tett zilált pénzügyi viszonyain, hogy a gaz­
dája Drozda József feleségétől 30 koronát 
csalt ki azzal a furfangos hazugsággal hogy a 
férje kéri. Az igy szerzett pénz egy részét 
elitta, más részéért ruhát vásárolt, úgy, hogy 
a mikor a károsult feljelentése folytán el­
fogták, már egy fitying se volt a zsebében. 
A rendőrség megindította ellene az eljárást.

Lopás. Kali Ruben szabó neje és 
Mciszuer Herman kereskedő feljelentést tet­
tek a rendőrségen, hogy a szepsi-ut lti. 
szám alatt levő lakásukból ismeretlen tette­
sek egy párnát és 2 darab hízott libát el­
loptak. Az ismeretlen tolvajok ellen a rend­
őrség a nyomozási eljárást folyamatba tette.

— Rablás. Simkó Péter mészáros se­
géd tegnap előállitotta Závodni András, fog­
lalkozás nélküli lakatossegédet, akit rablás­
sal vádol. Simkó tegnap éjjel lovat vezetett 
Korompára, a fűrésztelep előtt négy férfi 
megtámadta s dulakodással 25 koronáját el­
rabolta. Simkó csak úgy menekülhetett, 
hogy a lóra paltant s elvágtatott a rablók

elől. Az egyik rablót dulakodás közben 
homlokán megsebesítette. Simkó tegnap 
kereste a rablókat s az egyiket Závodni 
személyében, az Erzsébettéren felismerte. 
Závodni tagadja tettét, de a bizonyítékok 
ellene Valinak. A rendőrség letartóztatta.

— Póruljárt tolvaj, Hayde Károly kés­
márki mézeskalácsos vasárnap este 9 óra­
kor gyanús neszt hallott pincéjében, amely 
többször ismétlődött. Azért a pince ajtaját 
lezárta és várt mig a benlevő ember jelent­
kezik. Nem sokára hallatszott is, hogy a 
benn megrekedt hivatian vendég próbálja az 
ajtót kinyitni. Hayde oda ment az ajtóhoz 
és kérdezősködött, hogy ki van a pincében, 
mire azt nyerte válaszul, hogy egy Fischer 
Gyula nevű ember. Miután ilyen embert 
Hayde nem ismer és igy tréfáról szó sem 
lehetett, fiát rendőrért küldte, akinek a jó 
madarat ezután átadta. Kiderült, hogy a tol­
vaj sok gyertyát lopott és lopásközben meg­
zavartatva a pincébe menekült. De kiderült 
az is, hogy ugyanaz a vállakozó szellem 
előbb Kolbenhayer Pál pincéjében is meg­
fordult és ott több üveg bornak a nyakára 
hágván, félig részeg állapotban igyekezett 
Hayde gyertyáinak jóságáról meggyőződni. 
Hogy vájjon tényleg Fischer Gyulának hív­
ják a tolvajt vagy álnevet használt-e, azt a 
vizsgálat lesz hivatva kideríteni. Annyi tény, 
hogy nem késmárki.
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bőrkiütéseket, daganatokat és sebeket, ame­
lyek vérszegénységből erednek és nem akar­
nak gyógyulni, a
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kórjük li- 
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művészetükkel, mellyel egész Európa zene- 
értő közönségét lázba ejtették, a termet zsú­
folásig megtöltő közönség alig tudott betelni. 
Kassán egyetlen hangversenyük f. hó 21-én 
lesz a Schalkház-féle nagyteremben. A hang­
versenyre, mely iránt szokatlan érdeklődés 
nyilvánul meg, jegyeket Vitéz A. könyvke­
reskedésében már most lehet elővételben 
kapni.

szüntet meg legjobban. A legtisz- 
jáfeHT tább alkatrészek, amelyek Ízletes 
hAWl módon könnyen emészthető krém­

mé egyesittetnek a kiváióSCOTT- 
féle eljárás által, a

SCOIT-féle EMULSIÓ-t
a legkiválóbbá tették és kétség­
bevonhatatlan hírnevet biztosítot­
tak számára ezeknél a bajoknál.

eredeti üveg ára 
2 K. 50 fillér. —

Kapható minden gyógytárban.

Sxiiiliéix.
Színházi műsor:

SZOMBAT : Táncos huszárok. (Operette.)
VASÁRNAP : Táncos huszárok. (Operette.)
HF.TFON : Táncos huszárok.
KF.DDEN : Táncos huszárok.
SZERDÁN : Tájfun. (Színmű.)
CSÜTÖRTÖKÖN : Tájfun.
PKNTEKEN : Tájfun.

— A jövő hét műsora. A jövő hét 
műsorát két szenzációs sikerű újdonság 

I uralja. Az egyik a Táncos huszárok operett,
' melyet ma ád elő a színház s négyszer egy- 
I másután kerül színre a darab, a másik a 

szerdán bemutatásra kerülő Tájjun. Lengyel 
Menyhért óriási sikerű darabját szerdán mu­
tatja be a kassai társulat az összes vidéki 
színpadok mellőzésével. A kassai bemutatón 
jelen lesz a szerző Lengyel Menyhért is. A 
főszerepet dr. Tokeramot, Faragó Ödön ját- 
sza. A Tájfun szerdán, csütörtökön és pén­
tekén kerül színre.

Dohnányi Vecsey hangversenye. 
A budapesti összes lapok kivétel nélkül 

dicshimnuszokat zengenek a két zene­
óriásnak. Berlini és hamburgi diadalaik után 
tegnapelőtt Budapesten rendeztek hangver­
senyt a Vigadó nagytermében és csodálatos

Berger SMhávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye,
Hangversenyek: kedd, szerda, csü­

törtök, szombat, vnsárnnn.

TAVIKAT TELEFON.

Á képviselőház ülése.
Ju5th Gyula bukása.

Gál Sándor az elnök.
Budapest, nov. 13.

A képviselőház mai ülésének az a szen­
zációja van, hogy Justh Gyulát az elnökvá­
lasztásnál leszavazta a Kossuth-párt, az al­
kotmány és néppártból álló többség.

A Ház ülését Papp Elek korelnök 10 
! órakor nyitja meg. Hofimann Ottó a ház­

szabályokhoz szól. Azt mondja, hogy az 
! összeférhetetlenségi bizottság köteles minden 
i esetet GO nap alatt elintézni. A bizottság,
I melynek elnöke Gál Sándor, elmulasztotta 

ezt. Gaál Sándor tehát, aki maga sem tartja 
be a házszabályokat, nem lehet azok őre.

Ez a kijelentés óriási vihart kavar. Az 
elnök kénytelen az ülést felfüggesztem.

Szünet után elrendeli az elnök az el­
nökválasztást. A Kossuth-párt, az alkotmány 
párt és a néppárt Gál Sándorra szavaznak. 
A Juszth párt, a nemzetiségek és a balpárt 
Justh Gyulára szavaznak. A horvátok 
üres lapot adnak be.

Papp Elek korelnök kihirdeti a szava­
zás eredményét. Eszerint beadtak 382 sza­
vazatot. Ebből kapott Gál Sándor 201, 
Justh Gyula 157 szavazatot. Üres volt 24 
szavazó-lap. Papp Elek korelnök Gaál Sán­
dort 44 szótöbbséggel a Ház elnökének 
jelenti ki.

Az alelnökválasztás a köveikező ered­
ménynyel járt:

Beadatott 376 szavazat, ebben 23 
üres volt. Návayra esett 195, Rakovszkyra 
esett 183, Batthyányira 152, Mereyre esett 
152 szavazat. Mérey lemondott Batthyányi 
javára és igy Batthyányi és Rakovszky 
közt pótválasztás lesz. A szavazás most 
folyik.

Az uj elnök.
Budapest, nov. 13.

Gál Sándor nyárádszeredai képviselő, 
a ma megválasztott képviselőházi elnök, 
szegénysorsu székelycsaládból született Gyer- 
gyóujfaluban 1868-ban. Ügyvédi oklevelet 
nyert s Szászrégenben irodát nyitott, mely 
hamar virágzásnak indult. Marostordavár- 
megye közéletében nagy tevékenységet fejt 
ki. Zászlóvivője volt a megyében a szász 
nemzetiségi túlkapások ellen küzdő magyar­
ságnak. 1901 ben választotta meg a nyarád- 
szeredai kerület függetlenségi programmal.

Interpellációk.
Budapest, nov. 13.

A képviselőház interpellációs könyvébe 
több interpelláció van bejegyezve. így Nagy 
Görgy Fej ér vary Géza báró arcképének 
megfestése miatt, Holló Lajos a felirati bi­
zottság tárgyában, Tolnay Lajos pedig a 
magyar aviatikusoknak adandó 111000 ko­
rona segély tárgyában indítványt jegyzett be.

ft
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JÓSág;
ar és

sálira
kell a szappan összehasonlításánál 
és bevásárlásánál ügyelni. A világ 

egy szappana sem éri el a

Schicht

szarvas
szappanét

minden jó tulajdonságában, tiszta­
ságában, mosóképességében, lágy­

ságában és olcsóságában. ■q!

Farkas
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fó'-utoa 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

! Fontos és tiszta kiszolgálás. 
! Abonens vendégek részére kiva- 
j aatra külön fiók. Mindennemű haj- 
j munkák készíttetnek. Illatsze- 
I rekr gy választékban kaphatók.

Fax--kas Adolf
villanyehöse berendezett BÜtödcjonek 
f: rusttó hely. í : I '-.-utva 3 — V 
h 5. — Kossuth I .,-ui v i J. Mészáros-utca.

Nairyliuimany-uica I . szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt!
Kényén árak: 1 kg. barna kenyér 1 fj kr. 
! kg. feh< r kenyér i - kr. Na zy barna ke­
nyér 45 kr. Natív fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. üiszt árak : u-ás 25 
kr , 2-es 21 kr., 4-es 23 kr.. 0-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: 1-ps 22 kr., 2-es 2*i kr.

8 drb. sütemény lO kp. '*<558

Nagy gyakorlattal biró, 36 éves

gazdasági intéző cs kcríósz,
aki a szőlő és gyümölcstenyésztésben
is nagy jártassággal bir. ugyanilyen állást 
elfogad. fim a kiadóhivatalban.

. . ■ ~vt*íi

Makulatúra papír

m
 kicsiben és nagyban HS 

jutányos áron kapható lag
a „NÁPlü" kiadóhivatalában Kassán.
Kossuth I. . u. 16. (Bejárat a Fazekas-uteánól.

xxx xmxxmmxx
x Játékkártya, Hiríapeiadás és Hirlapelöíizetések felvétele, S

Az aradi 13 vértanú vesztőhelyének 
megváltására kibocsátott sorsjegyek

darabonként I K-ért kaphatók

Béla
d o h á ti y= és szivar tőzsdédében

Kassa, Fő-utca 12. szám alatt.
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Xvl 25 darab kassai levelező-lap bo itékban 50 fillér, jjg
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F ===1 ■■— Gázcoaks-ra

szóló megrendeléseket, későbbié való szállításra is, már most elfogadunk.
ÁRAK KICSINYBEN:

Darabos Coaks ...................... Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- „ ...................... „ 4.40, 100 „

ARAK NAGYBAN.
Darabos Coaks...................... Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- „ ...................... Kor. 3.92, 3.00

házhoz szállítva vagy bőrmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt gázeoaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb lü előan vau és nem téveszthető össze más coaks ne miiek minőségé­
vel és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
egyrészt, másrészt p dig mivel a szénnemiieluiél általában áremelkedés 
várható, a, .illatos a eoakssziikségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és viíismíeiep Igazgatósága.

1
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KASSAI NÉPBANK R.
Fő utca 22. szám I, emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétköny vöcskökre és cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

Murányi József kiadó Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA,


